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Då är verksamhetsåret 2024 till ända. Det har under året genomförts en hel del aktiviteter som vi kan blicka 
tillbaka på och som vi uppmärksammar inne i tidningen.

Jenny, som varit vår kontaktperson på den koreanska ambassaden, tackade vi av i samband med en lunch på 
Militärsällskapet tillsammans med försvarsattachén och Jennys ersättare Miriam som vi hälsar välkommen.

Efter sommaren var det ännu inte klart hur vårt Riksförbund SMKR skulle stödjas av försvarsmakten på län-
gre sikt. Det blev en interimslösning fram till december men efter nyår återgår stödet som tidigare vilket vi är 
mycket glada över. Vi behöver ett SMKR som kan ge oss stöd och råd. Vårt stöd från värdförbandet erhålls 
enligt tidigare riktlinjer och fungerar alldeles utmärkt. Chefen F 16 genomför en kamratföreningsdag årligen 
där vi får information och har dialog kring riksförbundets verksamhet och ekonomi.

Vi firade vårt 10-årsjubileum i samband med veterandagen, vilket blev en av årets höjdpunkter. Vi deltog på 
det nordiska mötet i Danmark, vilket blev ett fantastiskt bra och intressant möte. Vi genomförde det årliga 
ihågkommandet av fältsjukhuset den 23 september vid vårt veteranmonument på Djurgården. I samband med 
denna ceremoni deltog en större delegation från Korea med Koreas minister som delegationschef.

Vi har genomfört ett antal samtalsträffar på Drottning Victorias Örlogshem och som årsavslutning hade vi 
ett julbord där vi träffades tillsammans med ambassaden och önskade oss alla trevliga helger inför starten i 
januari.

Därmed vill jag tacka alla medarbetare och medlemmar för 2024 och önska 
er alla KoreaVeteraner en riktig

GOD JUL och ett GOTT NYTT ÅR 2025

Svenska delegationen uppställd på ceremoniplanen i samband med morgonuppställningen i SkiveSvenska delegationen uppställd på ceremoniplanen i samband med morgonuppställningen i Skive

ORDFÖRANDEN HAR ORDET
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DELEGATIONSCHEFEN DELEGATIONSCHEFEN 
INFORMERARINFORMERAR

Generalmajor Lena Persson Herlitz

Med hänsyn till det läge som råder blir delegation-
schefens information lite annorlunda än tidigare. 
Delegationschefen låter meddela att det kommer bli 
ett byte av delegationschef den 29 april 2025 i Pan-
munjeom. Därmed lämnar Lena Persson Herlitz över 
befälet efter två år.

Ny delegationschef blir generalmajor Fredrik Ståhl-
berg.

Ståhlberg är bördig från Skövde i Skaraborgs län. Han 
blev officer i armén efter examen vid Krigsskolan 
Karlberg1989. Därefter har han genomgått de vanliga 
skolorna inom Försvarsmakten med befordran med 
mera.

Efter befordran till överste blev han chef för Skaraborgs 
regemente 2012-2017 och befälhavare för Militärre-
gion väst 2013-2017. Befordrades till brigadgener-
al 2017 och har i den graden varit ställföreträdande 
armétaktisk chef, vice rektor vid Försvarshögskolan 
och ställföreträdande personaldirektör vid Högkvar-
teret. Sedan januari 2023 är han ställföreträdande 
chef operationsledningen vid högkvarteret.

Delegationschefen informerade också om förändrin-
gar i toppen av UNC organisationen och kommande 
byten av befälhavare.

Den 20 december 2024 lämnar general Paul J LaCa-
mera, chef för UNC/CFC/USFK över befälet till ny 
fyrstärning general Xavier Brunson. 

Från vänster ser vi den schweiziska membern gen-
eralmajor Ivo Burgener, pågående chef den nu nomin-
erade befälhavaren general Xavier Brunson. Brunson 
har fört befäl över I Corps, som är arméns operativa 
högkvarter för Indo-Pacific. Enheten hanterar den 
dagliga verksamheten för mer än 40 000 militärer i 
Indo-Stillahavsområdet, inklusive personal statione-
rad i Washington, Hawaii och Alaska, enligt armén. 
Till höger om honom avgående chefen Paul J LaCa-
mera samt vår svenske member Lena Persson Herlitz.

Vi tackar Lena Persson Herlitz för den tid du varit 
vice president för Riksförbundet KoreaVeteranerna 
och önskar Fredrik Ståhlgren lycka till i nya befat-
tningen  samt som ny vice president för KoreaVeter-
anerna. Vi ser fram emot artiklar från delegationen nu 
i dessa tider då det händer och har hänt en hel del på  
och kring den koreanska halvön.
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Överbefälhavaren
Från och med den första oktober har vi en ny överbe-
fälhavare i Sverige. I samband med en ceremoni den 
30 september på Karlberg slott överlämnade avgående 
ÖB General Micael Bydén befälet till pågående ÖB 
general Michael Claesson.

General Claesson, som har varit chef för Försvarssta-
ben under ett antal år och drivit de tunga frågorna 
inom försvaret skal nu implementera delar av sina ti-
digare beslut som ny ÖB

Michael Claesson är bördig från Bankeryd i Småland. 
Redan i tidiga år engagerade han sig i frivilligrörelsen 
som en god start inför det som skulle komma. 

Han gjorde sin värnplikt på I 19 i Boden samt utbi-
ldning på P 5 i Skåne. Han har tjänstgjort i Kosovo 
samt Afghanistan. Åren 1997–1999 genomförde han 
FHS chefsprogram som förste svenske elev vid den 
tyska nationella generalstabskursen, Führungsakade-
mie der Bundeswehr (FüAkBw), Hamburg. Han har 
varit militärsakkunnig på försvarsdepartementet och 
specialattaché i Nato HQ i Bryssel med mera.

Inför starten så sade han att uppgiften som ÖB är oer-
hört komplex men också en inspirerande uppgift. Han 
ser fram emot att tillsammans med all personal, både 
anställda och frivilliga skapa förutsättningar för att 
öka Försvarsmaktens förmåga. Vi hoppas att vi inom 
kamratföreningsrörelsen även kan bidra till denna 
tillväxt med mera.

Vi ser fram mot ett gott samarbete med Försvarsmak-
ten och alla inblandade parter och organisationer.

Årsavslutning 2024
(text o foto Gunnar Persson)

Eftersom det blev en senarelagd årsavslutning så är 
det i skrivandets stund ännu inte genomfört. Planerin-
gen är att vi samlas den 17 december med lite mingel 
och allmänt social gemenskap och efter detta kommer 
Gunnar Persson att berätta lite om året som varit och 
det som komma skall under 2025.

Efter denna första del så kommer förbundsord-
föranden Anders Emanuelson SMKR att dela ut 
SMKR förtänstmedalj i guld till överste Pernille Un-
dén. Den tilldelas henne för de insatser hon gjort och 
gör för våra kamrat och veteranföreningar. Utan bra 
värdförbandschefer blir verksamheten inte av det slag 
vi hoppas önskar då de flesta föreningar behöver ha 
ett bra stöd för sin verksamhet. 

Pernille får även Riksförbundet KoreaVeteranernas 
förtjänstmedalj då vi har samma uppfattning som vårt 
riksförbund. Hon är mycket värdig denna utmärkelse.
Vi vet att det är många med henne på F 16 som gör 
insatser men dirigenten (chefen) är den som för det 
mesta hamnar i strålkastarljuset.

Stort tack och lycka till.

Ett stort tack till alla som gjort 2024 til ett lyckat år 
för oss alla KoreaVeteraner. Nu ökar vi förmågan in-
för 2025 och hjälp oss med rekrytering til förbundet.
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Chefen för Upplands Flygflottilj, 
F 16, har ordet

Överste Pernille Undén, foto Försvarsmakten 

Kära läsare

Det börjar gå mot slutet av 2024 och jag kan kon-
statera att mycket har hänt under året, både på 
förbandet F 16 men även inom Försvarsmakten. Vi 
befinner oss i ett osäkert omvärldsläge där Sverige 
sedan mars är allierade i Nato. Tillsammans byg-
ger vi ett starkare försvar och bidrar gemensamt 
till avskräckning.

På F 16 har vi äntligen fått beslutet om att de tre 
beställda flygspaningsradarsystem, S-106, som 
kommer att ha bakre basering här på Ärna med 
Arlanda som framskjuten basering. Ett glädjande 

besked där F 16 jobbar aktivt till utveckling av 
denna nya förmåga! 

Den 14 oktober firade F 16 tre år, otroligt som 
tiden går!

F 16 har under året genomförts verksamheter – ak-
tiviteter, där vi har byggt erfarenheter och kunskaper. 
Tillsammans med våra allierade har vi bland annat har 
genomfört flyguppdrag tillsammans med E-3A-flyg-
plan (AWACS) där F 16 (161:a Stridslednings- och 
luftbevakningsbataljonen) deltog med två samverkan-
sofficerare ombord. Andra intressanta aktiviteter som 
skedde i somras var när vi deltog i Natos operativa 
verksamhet över Nordatlanten där vi levererade luft-
buren övervakning och stridsledning. Efter sommaren 
hade vi Brittiska Royal Air Force (RAF) i några veck-
or för gemensamma aktiviteter och övningar, otroligt 
givande och intressant. 

Vidare bjöds kung Carl XVI Gustaf till seminarium 
”Tillbakablick och Utblick” på Uppsala garnison, en 
gåva med anledning av kungens 50 år på tronen. Där 
deltog F 16 personal med Honnörs- och fanvakt.​Kun-
gen tas emot av ÖB Michael Claesson vid Uppsala 
garnison. Foto: Johan Ahlberg​/Försvarsmakten

Höstens soldatutbildning har pågått sedan i början av 
hösten och i skrivande stund genomför de fältövning 
som slutprov. De utgör en viktig rekryteringsbas 
där samtliga kommer att bli krigsplacerade.Förhop-
pningsvis kommer några av dem fortsätta som anställ-

da soldater alternativt vidareutbilda sig till officerare. 

Vår nye Överbefälhavare Michael Claessons har givit 
inriktning till förbanden: ”Allt och alla för krigsför-



Det har som sagt varit fullt upp under året och det 
kommer framgent att fortsätta så men vi på F 16 är 
framåtlutande där vi bygger det bästa F 16 någonsin

Slutligen, Till Er alla, ha nu en riktigt fin 
och trevlig Jul!
Pernille Undén 
C F 16

 
Flygvapnets ögon - Mälardalens vingar

 

det fina stöd vi får från den koreanska ambassaden 
och vi hoppas på fortsatt stöd och ett mycket bra sa-
marbete under kommande 2025.

Koreanska ambassaden 
(Text o foto Gunnar Persson)

Fredagen den 22 november var vi inbjudna till restau-
rang Slipin på Djurgården av den koreanska ambas-
sadören. Vi var ett antal medlemmar samt ambassadör 
LEE, försvarsattaché KIM och en koreansk praktikant 
som deltog.

Vi hade ett mycket trevligt samtal om året som varit 
och lite om det kommande året. Vi bjöd också in am-
bassaden till vårt avslutande julmöte den 17 decem-
ber. Vi kom även överens om att träffas under första 
kvartalet och diskutera gemensamma aktiviteter un-
der 2025.

I samband med lunchen så överlämnade Pia Blomb-
erg gåva till ambassadören och försvarsattachén som 
bestod av diverse godsaker från Pia:s ställe på Fogdö.

I samband med kaffet så överlämnade Gunnar Persson 
Sveriges Militära Kamratföreningars Riksförbunds 
förtjänstmedalj i silver till Pia Blomberg samt Ko-
reaVeteranerna förtjänstmedalj till försvarsattachén 
Changjin KIM. Båda mycket välförtjänta mottagare.

Vi vill även tacka ambassadör Hyung-jong LEE för 
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banden, ansvarsglädje och full implementering av 
försvarsbeslutet”. Detta är ett resultat av omvärld-
sutvecklingen som fortsatt har gått i fel riktning där 
kriget bl.a. fortsätter i Ukraina. Sverige fortsätter att 
ge stöd, både civilt och militärt, där F 16 också är 
med att bidra.  Försvarsmakten och det civila förs-
varet jobbar vidare med att utveckla verksamhet till-
sammans där vi på F 16 har kontinuerliga möten med 
Länsstyrelse, Region och Uppsala kommun – tillsam-
mans blir starkare! 

                                                                                                                



Chefen för Luftstridsskolan 
har ordet

Överste Niclas Magnusson, foto Joakim Widegren
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Luftstridsskolan arbetar för framtidens Flygvapen 
samtidigt som vi minns och hedrar våra föregångare. I 
början av sommaren tog vi farväl av trotjänaren skol-
flygplan 60 och i september firade vi Uppsalaskolor-
na 80 år.

I samband med att den sista kullen pilotelever som 
flög SK 60 tog examen på Flygskolan den 18 juni så 
genomfördes en avvecklingsceremoni på Flygvap-
enmuseum. Efterträdaren SK 40 har redan landat i 
Linköping och Flygskolan arbetar nu med införandet 
samtidigt som de första kullarna stridspiloter genom-
för sin utbildning i Italien. Konceptet innebär att fas I 
och II genomförs på propellerflygplan i Sverige med-
an fas III och IV genomförs på jetflygplan i Italien, 
innan de genomför inflygning på Gripen.

Att vi nu är allierade märks på många sätt, inte minst 
genom att LSS internationella kontakter och nätverk 
blir allt större och det finns ett stort intresse för att 
besöka vår verksamhet i vår roll som Flygvapnets 
kunskapscentrum. Samarbetena sträcker sig även 
utanför Nato. Australien, Schweiz och Sydkorea är 
exempel på länder som besökt oss i år. Basbefälss-
kolan har stått värd för European Air Groups (EAG) 
stabsövning Volcanex och återupptagit bataljonsled-
ningskurser. 

Det nordiska samarbetet är en tydlig väg in i Nato och 
Nordic Air Chiefs Concept pekar ut områden där vi 
ska närma oss varandra, och några av dem är inom 
LSS kärnverksamhet, t ex flygstridsledning, luftläge 
och utbildning. 

Försvarsmaktens Hundtjänstenhet är inte bara sam-
manhållande för hundtjänsten i Försvarsmakten. De 
har också samarbete med polisen, med våra nordis-
ka kollegor inom ramen för NORDEFCO och inom 
Nato. Exempelvis genomfördes i höstas ett första 
Military Working Dog Nordic Training Symposi-
um med sju Nato-länder samt Australien. FHTE har 
också utvecklat och utöka verksamheten med en ny 
dressörutbildning på tio veckor.

Flygvapnet återtar nu mark inom ledningsområdet. 
Exempelvis har kursen Funktionstaktik samband fly-
gvapnet första gången genomförts på StrilS, och Ut-
vecklingsenhet Luftstrid har genomfört Flygvapnets 
sambandsseminarium där ett uppskattat inslag var det 
nya stabskoncept som Flygvapnet tagit fram. 

Personal ur Flygbefälsskolan har deltagit på ”Tactical 
Leadership Programme Support Course i Spanien och 
eleverna på FBS Gripen Weapons Instructor Course 
(GWIC) fick göra sin slutövning på Ramstein Flag i 
Grekland. 

Samtidigt som LSS blir allt mer internationellt så 
arbetar Utbildningsenheten med hemtagning av ut-
bildning. Där är syftet att få utbildningen inom egen 
rådighet och mer verksamhetsnära. Vi har nu nått så-
dana volymer att det är rationellt och logiskt att ut-
bilda mer själva, och detta påskyndas givetvis med 
anledning av omvärldsläget så att vi blir fler och mer 
rättutbildade fortare. 

Under året har fantastiska insatser gjorts av våra me-
darbetare inom så många områden. Som chef är jag 
stolt över hur mycket vi kan åstadkomma – och med så 
hög kvalitet! Luftstridsskolans personal är efterfrågad 
– inom kommunikationstjänst, prov och försök, som 
föreläsare och lärare, i övningar och övningsledning-
ar, i spel och konceptutveckling, och mer ändå.  

Vi har fullt upp med spännande och viktig verksam-
het och i den mörka omvärld vi lever i så känns det 
fantastiskt bra med hur väl LSS tagits emot i alla Na-
tosammanhang. Vart vi än kommer, eller vilka som 
än kommer till oss, så känner vi oss välkomna. Och vi 
åker inte i baksätet, vi bidrar!

När förbandet går hårt är det viktigt att vi tar hand om 
varandra. Det är viktigt att alla bidrar till en välkom-
nande och trygg arbetsplats och sprider ljus i mörkret! 



nehaft ett antal befattningar inom marinen och Hög-
kvarteret. Haslums internationella erfarenhet är bland 
annat en tjänstgöringsperiod i UNIFIL (United Na-
tions Interim Force in Lebanon).

Vi önskar Haslum lycka till i den multioperativa roll 
chefskapet innebär och nu i än högre grad kopplat till 
Sveriges roll inom NATO. Hon ingår nu i ett lag som 
skall bygga och ge Sverige ett försvar med operati-
va färdigheter som tidigare inte prövats och med nya 
förmågor, som ställer stora krav på ledarskapet.

Här är jag igen stolt och glad över den anda vi har vid 
Luftstridsskolan. Nu ser vi fram emot ett bra slut på 
året, välbehövlig återhämtning, och sen fortsätter vä-
gen mot att bygga ett ännu bättre flygvapen när vi är 
åter i januari.

Sveriges Veteranförbund
I samband med förbundsstämman valdes tidigare 
brigadgeneralen Mats Ström till ny förbundsord-
förande. Han ersätter Sverker Göransson som varit 
ordförande sedan 2017.

Mats Ström har en gedigen erfarenhet med sig 
rörande internationella insatser. Han var bland annat 
stabschef på BA 01, han var ställföreträdande chef i 
Kosovo på KS 01, stf chef för den multinationella bri-
gaden KFOR i Kosovo, chef för svenska samverkan-
skontoret vid CentCom i USA. Senaste befattningen i 
Försvarsmakten var som kommunikationschef. 

Med Mats bakgrund blir det en bra grund för Sveriges 
Veteranförbund och omhändertagandet av veteraner 
och anhöriga.

Vi önskar honom lycka till med uppgiften och vi inom 
kamrat- och veteranföreningsrörelsen finns här som 
ett stöd. 

  9

Ny chef operationsledningen
(text Gunnar Persson, foto Försvarsmakten)

Den 15 november tillträdde konteramiral Ewa Skoog 
Haslum som chef för operationsledningen. 

Hon kommer närmast från befattningen som 
marinchef. I samband med tillträdandet utnämns 
hon till viceamiral. Hon efterträdde generallöjtnant 
Carl-Johan Edström.

Haslum började 1987 som radiotelegrafist i marinen 
på fartyget HMS Stockholm och har under åren in-

Ny generaldirektör Myndigheten för 
Civilt Försvar)

(text Gunnar Persson, foto officerstidningen)

I samband med så många andra förändringar så in-
såg regeringen att det behövde göras något åt Myn-
digheten för Samhällsskydd och beredskap. Av den 
anledningen byts det namn på myndigheten till My-
ndigheten för Civilt Försvar. Att det skulle behövas 
en kreativ ledare för den myndigheten var helt klart. 
Att återta det civilförsvar som en gång i tiden fanns är 
ingen enkel uppgift.

Av den anledningen tillsätts Mikael Frisell som gen-
eraldirektör för MSB 25 oktober 2024 fram till den 
sista december och från den 1 januari blir det Myn-
digheten för Civilt Försvar. Frisell kommer närmast 
från Försvarets Materielverk.
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Ny chef för Försvarsstaben
(text Gunnar Persson, foto Staff Sgt. Christopher 

Sherlock)

I samband med att general Michael Claesson blev 
placerad som Sveriges Överbefälhavare så utnämn-
de regeringen generallöjtnant Carl-Johan Edström till 
ny chef för Försvarsstaben från och med den 1 ok-
tober. En av de mest betydelsefulla befattningarna i 
Högkvarteret. Att sammanhålla en så stor stab kräver 
kompetens, kreativitet och ett stort mått av ledarskap. 
Som Försvarsstabschef är det hans roll att stödja ÖB 
samt att tillse att Försvarsmakten är operativt redo 
med alla resurser och förmågor det innebär och över 
hela landet. 

Carl-Johan Edström började sin karriär som plu-
tonchef vid Norrlandsbrigaden i Umeå 1988 och han 
kommer närmast från operationsledningen, där han 
varit chef sedan juni 2022. Han har tidigare varit flot-
tiljchef på F 21 Luleå och därefter chef för Flygvap-
net samt ett antal befattningar inom HKV. Edström 
har en masterexamen i strategi från Air War College 
i USA samt erfarenhet från Afghanistan och flygvap-
nets insats i Libyen.

Vi önskar Carl-Johan Edström lycka till i hans nya 
befattning.

Överkommendanten i Stockholm
(Text Gunnar Persson, foto Kungahuset)

Enligt tradition så är det numera chefen för Försvarssta-
ben som är överkommendant, i tidigare högkvarter-
sorganisationen var det chefen för Ledningsstaben. I 
samband med att generallöjtnant Michael Claesson 

blev Sveriges ÖB så tillsattes generallöjtnant Carl-Jo-
han Edström som chef för Försvarsstaben. I samband 
med detta så utnämndes Edström som ny överkom-
mendant och erhöll den 23 oktober överkommendan-
tens stav från HMK Carl XVI Gustaf i samband med 
en ceremoni på slottet.

Överkommendantens uppgift är att stödja den statscer-
emoniella verksamheten och samordna Försvarsmak-
tens deltagande i statsceremoniell verksamhet, vidare 
skall överbefälhavaren orienteras om verksamheten 
och på begäran av de statliga institutionerna och de 
högsta delegaterna samverka med riksdag och re-
gering med flera rörande besök och uppdrag samt ta 
emot utländska officielle besök med mera. Fler detal-
jer finns att läsa i Försvarets Författningssamling.

Vi önskar generallöjtnant Carl-Johan Edström lycka 
till i detta mycket viktiga och förhoppningsvis in-
tressanta och trevliga uppdrag.

HMK Carl XVI Gustaf överlämnar överkommendant-
staven till nytillträdde överkommendanten i Stock-
holm generallöjtnant Carl- Johan Edström. foto Hovet

Överkommendantens tecken enligt bilden nedan.



Bilderna på sidan 12 och 13 är tagna av den sven-
skättlade sergeanten i amerikanska armén Egon 

Felleson från Östra Ryd i skåne. 

Sergeant Egon Felleson

Byggandet av skydd runt lv-kanonen

Fienden i sikte

100 % beskjutning mot fientligt flyg

Kimpo airbase och F 86 Super Sabre

12

Bilder från Koreakriget



Amerikanskt hangarfartyg

Bron över Han floden

Seoul i ruiner efter alla stridigheter som förekom un-
der kriget. Seoul intogs ju ett antal gånger av FN-
sidan då nordsidan bekämpades norrut. Bilden är ta-
gen efter den sista perioden i avvaktan på utgången 
av stilleståndsförhandlingarna  på koreanska halvön

 13

Bilder från Koreakriget

Nordkoreanska krigsfångar

Gammal bunker från kriget med Japan

Tempel i Seoul
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Bilder från Koreakriget

Stilleståndsdagen en glädjens dag för de krigförande parterna även om man inte var helt överens om det kom-
mande efterspelet. Det var ju bara ett stilleståndsavtal, kriget upphörde ju inte.

                                                      
De koreanska 
                                                      Bönderna återgår
                                                      till sina odlinar och
                                                      alla de vardagliga 
                                                      sysslorna på sina
                                                      gårdar                                              

                                                                                       
i                                                                                   



15

NNSC-Campen - nybyggnation
(text Gunnar Persson, foto delegationen)

Eftersom det nu är mer än 70 år sedan campen ska-
pades och det inte har varit några stora renoveringar 
eller nybyggnationer, så började dessa för några år se-
dan. Vi som var placerade där för bara några år sedan 
kanske inte riktigt känner igen oss om vi gör ett besök 
i dag.

Senast i raden är byggnad T 11, där det har bott alter-
nater och menbers genom åren. De senaste åren bara 
membern. Klart att det känns lite vemodigt att riva 
och bygga helt nytt men jag tycker att det i stor ut-
sträckning tas tillvara på den tidigare stilen i. Det är ju 
med stor del beroende på att det ur miljösynpunkt inte 
längre fungerar och att delegaterna måste få en rejäl 
uppfräschning av sina utrymmen.

Ovan ser vi den nuvarande svenska delegationen 
framför T 11 innan den revs. Känns bra att vi doku-
menterar allt på ett bra sätt för framtida efterrättelser.

Till höger i bilden ser vi den svenska delegationen 
framför den nybyggda SWE CLUB. Vi får hoppas att 
allt ännu sitter i väggarna, så att minnen av det som 
varit består och går vidare i generationer.

Här har entré och innerummet rivits.
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Koreanska ungdomsambassadören 
Asia Campbell

(text Gunnar Persson, foto delegationen)

Asia Campbell är Riksförbundet KoreaVeteranernas 
ambassadör i Korea och har varit så i många år. Vi 
beslutade i ledningsgruppen 2020 att hon skulle till-
delas vår förtjänstmedalj samt väljas in som heders-
medlem i Riksförbundet. Hon gör ett stort arbete både 
i Korea och internationellt med att medvetandegöra 
och ge kunskap om Koreakriget. Asia Campbell 
har en egen TV-kanal, intensivt media arbete och är 
därför ständigt med media i frågor rörande veteraner 
med flera. 

Asia Campbell har av MPVE (Ministry of Patriots 
and Veterans Departement) blivit officiellt utnämnd 
till Koreas ambassadör för alla veteraner. En mycket 
hedersam utnämning, som hon verkligen kan hantera 
på ett vördsamt sätt i sin verksamhet i media och på 
sina resor runt om i världen. 

Vi hoppas att det kan finnas en möjlighet för oss att 
bjuda in henne till Sverige. Vi ser fram mot att utrikes-
departementet hjälper oss ekonomiskt med detta. Det 
skulle också ge Sverige en fjäder i hatten av alla ko-
reanska vänner som verkligen hedrar Sverige för den 
insats som gjorts och görs på den koreanska halvön.

Medalj med diplom samt hedersmedlemsbevis hade 
tidigare lämnats in till den svenska ambassaden i 
Seoul för vidare åtgärd. Tanken var att vid en speciell 
ceremoni överlämna dessa hedersbetygelser till Asia 
Campbell. Det lät dock dröja till 2024 då jag, efter 
tidigare kontakter med ambassaden, kontaktade vår 
delegationschef generalmajor Lena Persson Herlitz 
att ta över uppgiften. Lena Persson Herlitz gjorde en 
snabb planering för ett hedersamt överlämnande av 
utmärkelserna.

Överlämning till Asia genomfördes den 6 juni vid  
Swedish Day på Hyatt Hotel. I samband med den da-
gen inbjuds ett mycket stort antal gäster för att fira 
Sveriges nationaldag i Korea.

Det blev en mycket fin och hedrande tillställnng. Ett 
stort tack till Lena Persson Herlitz för det fina initia-
tivet och genomförandet. Vi fick också en direktrap-
port från Asia Campbell, där hon berättade om hur 
stolt och hedrad hon var. Hon var snabbt ute på nätet 
med information (bigheart_asia på instagram).

Asia Campbell blev också under 2024 utsedd av 
MPVA (Ministry of Patriots and Veterans Affair) till 
”MPVA Youth Ambassador for the Korean Patriots 
and Veterans”. 

Asia Campbell arbetar intensivt för att sprida kunskap 
om det som hände under Koreakriget och de insat-
ser som gjordes av alla de länder, som gav sitt stöd 
till Korea. Sverige bistod med ett Röda Korssjukhus 
samt i samband med undertecknandet av stillestånd-
savtalet en övervakningskommission som fortfarande 
i dag tjänstgör i Korea med fem delegater (alla of-
ficerare). Delegationen som består av en chef, ställ-
företrädande chef. operationsofficer, sekreterare samt 
en kvartermästare.

I samband med Stefan Löfvens officiella besök och 
inbjudan från President MOON Jae-In i Korea, den 
18-20 december 2019, lät vi sy upp en kopia av den 
uniform som svenskarna på Röda Korssjukhuset bar 
i samband med insatsen i Korea. Det blev mycket 
uppskattat och Asia fick många centrala framträdan-
den i samband med besöket. Utrikeshandelsminister 
Anna Hallberg deltog med en relativt omfattande del-
egation från näringslivet. 

Asia Campbell, december 2019

Koreaner i allmänhet har mycket kunskap om de insat-
ser som gjordes av bidragsländerna under kriget och 
även rörande övervakningskommissionen. I Sverige 
är kunskapen dessvärre mycket liten. Riksförbundet 
har därför en ambition att informera och genomföra 
projekt inom grundskolan, för att höja kunskapen om 
insatsen men även övriga insatser som Sverige gjort 
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och gör runt om i världen.

Vi har märkt under exempelvis veterandagen när vi 
träffar många besökare och där ibland politiker in-
räknat att de saknar en del grundläggande kunskaper 
kring frågor rörande kamrater/veteraner. Här har om 
inte annat Försvarsmakten en viktig uppgift att fylla. 
Men det finns även där en del brister i kunskap kring 
FM verksamheter i olika sammanhang. Det går inte 
bara att titta framåt och glömma dåtid och det vi gör i 
nutid. Vi måste hantera ett mer heltäckande tänk kring 
våra göranden och låtanden.

Veteranceremoni 23 september
(Text o foto Gunnar Persson)

Vår årliga minnesceremoni vid Riksförbundets veter-
anmonument avhölls den 23 september. 

I samband med ceremonin så hedrar vi dem som delt-
agit/deltar i insatserna på den koreanska halvön.

Ceremonin genomförs i samverkan med den kore-
anska ambassaden i Stockholm. Till årets ceremoni 
anslöt 35 studenter med ledare från Korea. 

Vi hade tillsammans med koreanska ambassaden bju-
dit in ett antal gäster från Försvarsmakten, Försvarets 
Materielverk och andra organisationer samt alla de 
medlemmar i Riksförbundet som kunde närvara.

GD Göran Mårtensson FMV

Ceremonin inleddes av ambassadör Hyung-jong LEE 
som hälsade deltagarna (cirka 150) välkomna. Efter 
talet lades en krans ned av ambassadören och ord-
föranden i Riksförbundet KoreaVeteranerna, Gunnar 
Persson, invid monumentet. Nu var det vår blivande 
ÖB generallöjtnant Michael Claessons tur att hälsa 
alla välkomna och ge ett övergripande omnämnande 
kring Korea och insatserna där. 

Genlt Michael Claesson

Efter en tyst minut höll Gunnar Persson ett välkomst 
och minnestal över insatserna på den koreanska 
halvön. Därefter höll en av studenterna ett mycket 
vältaligt inlägg och berättade om Korea, dess historia 
och ursprung samt barnens relation till Koreakriget.

Sedan blev det fotografering och vi samlade ihop oss 
och vandrade till Villa Källhagen, där koreanska am-
bassaden bjöd på en väl tilltagen lunchbuffé.
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Från vänster ser vi förbundsordföranden i SMKR, Lars-Ingvar Petersson och Pia Blomberg på väg mot Villa 
Källhagen och lunchen

Villa Källhagen hade gjort fina förberedelser för alla deltagarna och under lunchen så hölls det tal av bland 
annat ambassadören, generaldirektören Göran Mårtensson FMV, Röda Korset, Försvarsmakten, Riksförbun-
det KoreaVeteranerna med flera.

Studenterna sjöng och spelade koreanska visor och den koreanska hymnen. De var alla väldigt fint klädda i 
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koreanska nationaldräkten (hanbook).

Ovan ser vi dagen till ära Leif Ström som klätt sig i 
den uniform Egon I Felleson bar vid tjänstgöringen i 
Korea. Felleson bodde i USA och var svenskätling. 
Han var stationerad på bataljonen i Busan, vars up-
pgift var att luftförsvara Korea.

Stort jubel efter dagens talare Cha Jeong Hwan

Studenternas vackra klädsel

Stort tack och farväl av studenterna efter deras vack-
ra sång

Försvarsattaché Changjin Kim

Nu ser vi fram mot vår årsavslutning den 17 decem-
ber på DVÖ, tillsammans med ambassaden och våra 
medlemmar.
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Nordiskt möte 2024
(Text Gunnar Persson foto Hans Hansson)

Ditresan

Den 11 juni samlades vi vid Kungsbron för att starta 
resan till Skive, Danmark för det 39:e nordiska mötet. 
Det var en mindre skara deltagare, då vi skulle ploc-
ka upp några efter vägen och andra anslöt i Göteborg 
samt i Skive. Totalt blev vi 26 deltagare, då en del 
lämnat återbud av diverse orsaker.

Vi hade som vanligt anlitat Hjalmarssons buss i Vir-
serum och denna gång var det återigen Ralph Morche 
som körde bussen. Bättre service och hjälp kan vi inte 
få av något annat bussbolag. Vi ser redan nu fram 
emot nästa tur. Ett stort tack.

Resan från Stockholm och båtturen från Göteborg 
till Fredrikshamn samt en tvåtimmars resa till Skive 
gick alldeles utmärkt. Alla som anmält sin närvaro vid 
Stenaterminalen var också med på turen. Väl framme 
var det bara att iordningställa logementet och packa 
upp inför dag nummer ett på mötet. Innan nattsömnen 
hanns det med ett kort besök på den danska mässen 
för lite sociala aktiviteter.

Dag ett
Dag ett börjar med att ledningsgrupperna samlas och 
går igenom detaljer inför dagen och kommande dagar. 
I vanlig ordning var det ett glatt gäng som infann sig 
i lokalen och delgav sina erfarenheter. Självklart kom 
frågan om Försvarsmakten skulle fortsätta sitt stöd till 
SMKR eller inte eller om Sverige lämnar det nordiska 
samarbetet. Vid det tillfället hade vi inget svar på den 
frågan utan det beslut som tagits ligger kvar. Delt-
agande länder ansåg att det var ett mycket märkligt 
beslut av vår försvarsmakt med tanke på hur övriga 
nordiska länder stöds av respektive land och dess 
Försvarsmakt.

Uppställning på paradplatsen för mottagning och av-
lämning av delegationerna till regementschefen över-
ste Kasper Leonhard Hovgaard. 

Svenska delegationen uppställd

Därefter hissades i ordningen Sveriges, Norges samt 
Finlands flagga och i samband med varje flagga spe-
lades nationalhymnerna av danska flygvapnets hem-
värnsmusikkår. 

Hans Jochen Seifert och Stefan Borgh svarade för 
flagghissningen vid uppställning

Danska flaggan vajade redan och det hela avsluta-
des med ”Danmark er et Yndigt land”. Efter nation-
alhymnerna genomfördes kransnedläggning vid två 
minnesstenar samt vid en minnessten efter andra 
världskriget där regementschefen lade ner en blom-
sterbukett.

Finska delegationschefen Marko Prakappa 
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Delegationen samlad inför marsch mot centrum

Samling och transport till Skive stad där vi genom-
förde en marsch om cirka 800 meter fram till Borg-
mästarens mottagning och presentation av staden 
med mera. Här bjöds på lokalproducerat öl samt vin 
med tilltugg. En mycket uppskattad mottagning.

Samling och åter till regementet för middag och so-
cialt kamratskap på den danska mässen. 

Dag två 

Morgonsamling och hissning av våra flaggor. Året till 
ära hade vi med oss Ulf Malmqvist som blåste jägar-
horn så flagghissarna kunde hålla takten. Han såg 
också till att blåsa revelj och tapto för delegationen.

Samling i aulan där regementschefen redogjorde för 
ingenjörsregementets verksamhet samt hur och på 
vilket sätt utbildning och personaluppfyllnad han-
terades. 

Regementschefen öv Kasper Leonhard Hovgaard

Regementet bestod av regementschef med stab samt 
avdelningar varav en avdelning för inspektioner och 
utvärdering samt en för utveckling och träning. Fem 
kompanier med EOD+sök samt tre trängkompanier. 

Efter denna redovisning fick vi en orientering om 
Danmarks verksamhet och framför allt verksamhet-
en inom NATO av förre danska vice amiralen Torben 
Ørting Jørgensen ordförande för Folk&Sikkerhed .

Torben Ørting Jørgensen

Eftermiddagen ägnades åt visning och demonstration 
av den materiel som finns inom regementet och hur 
den nyttjas både nationellt och internationellt. Här 
kom de svenska ingenjörerna att bli avundsjuka, med 
tanke på all ingående materiel och den personalstyrka 
som nyttjades. 

Vi avslutade eftermiddagen i förbandets museum där 
det fanns attiraljer från begynnelsen fram till de mer 
moderna och de senaste insatserna på Balkan och Af-
ghanistan. Ett museum som täckte hela den tiden som 
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regementet funnits både med nationella- och interna-
tionella operationer.

Minor röjda under operationen på Balkan

Nedan ett antal bilder på den visning som gjordes av 
ingenjörsförbandets materiel under dagen.

En mycket välanvänd minröjningsplog

Broläggningsfordon

Fordon med lyftkran

Många verkstäder och uh-lokaler för allt

Minröjningsfordon

Trevliga och mycket kunniga soldater

Efter detta blev ledningsgruppen placera i buss för 
transport till ön Fur, där vi fick en guidad tur om 
nästan två timmar. Det märkliga med detta var att 
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guiden var blind. Han var uppvuxen på ön och blev 
utbildad arkeolog innan han blev helt blind. Han 
pekade och kommenterade alla intressanta ställen och 
händelser på ön. Även om han gjort denna visning 
tidigare ett antal gånger så blir man imponerad över 
hans kunskap och komihåg kring öns alla vägar och 
sevärdheter. 

Efter denna enormt intressanta tur avslutades den med 
en enorm middag på restaurangen vid färjeläget. Här 
bjöds vi på öns lokalproducerade öl. Ön är vulkanisk, 
vilket gör att vattnet är speciellt bra för öltillverkning.

Dag 3

Morgonsamling med flagghissning och Ulf Malm-
qvist med sitt jägarhorn.

Uppsittning i bussarna för transport till Karups flyg-
plats. Flygplatsen är en av Europas största och de 
kontrollerar en stor del av norra Europas luftrum.

Entrén till Karups flygplats. På andra sidan gatan 
ligger själva museet

Besöket börjar vid hundtjänstenheten. På enheten 
finns ett omfattande hundstall med hundsjukhus, re-
habavdelning, träningsanläggning för olika ändamål 
samt valpuppfödning. Vår guide, chefen för enheten, 
var oerhört entusiastisk och kunnig. 

Vi fick också en visning av de hundar de använder på 
flygplatsen. Det var belgiska vallhundar eller Mali-
nois. Förutom hundens medfödda anlag som vallhund 
har rasen också värdefulla egenskaper som gör den 
till en utmärkt hund som vakt-, skydds-och tjänste-
hund. Hunden tvekar inte att skydda sin ägare om 
nödvändigt. Hunden, rätt dresserad är även en trevlig 
familjehund. Varje hundförare har en hund som de har 
med sig vid alla tillfällen som helger, resor, semester 
med mera. När hunden kommer upp i ålder påbörjas 
utbildning och fostran av en ny hund. Hundarna pen-
sioneras när de kommer upp i 10-årsåldern. I Sverige 

använder FM uteslutande schäferhundar.

Hundgårdsförman som guidade oss genom stallar, 
sjukhus, op-avdelning, rehab-avdelning med mera. 

Rasen Malinois var det dom nyttjade på basen

Efter detta blev det en kort tur upp till flygplatsens 
museum som visade Karup i olika sammanhang. Här 
fanns även under en period den svenska J 35 Drak-
en som var stationerad på Karup. Det var det sista 
stridsflygplanet som flög på Karup. Numera finns 
fyra  helikopterskvadroner stationerade och som 
tjänstgör från Karup.  Även en flygskola finns inry-
md här. Karups flygplats byggdes upp under andra 
världskriget av den tyska krigsmakten. På Karup flög 
tyskarna med de senaste flygplanstyperna. En stor 
bunker ovan jord tjänstgjorde som luftförsvarscen-
tral. Att bunkern ligger ovan jord har att göra med 
markens beskaffenhet, som inte tillät en så stor bygg-
nad under jord. Bunkern används ännu i dag av det 
danska flygvapnets lednings- och stridslednings- och 
luftbevakningsorganisation.
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Den tyskbyggda bunkern som i dag används för 
flygtrafikledning- och kontroll av luftfarten i norra 

Europa

Därefter transporterades vi till en bunker där det 
förvarades tre danska 35 Draken. Ett av flygplanen 
var framkört på plattan och startades upp så att vi fick 
höra och känna fotogendoften och den härliga musik-
en av en jetmaskin. En av de tre flygplanen var i flyg-
bart skick. Det är en lokal förening som driver dessa 
flygmaskiner och som stöds av danska försvarsmak-
ten. Ett mycket trevligt inslag i besöket och visning 
av stolta medlemmar i föreningen.

Motorkörning av den danska draken

 

Bunkern där planen förvarades

Nu återstod det endast en rundtur på flygplatsen som 
är enormt stor, både med den militära och med en civ-
il del för civilflyget. Den civila flygtrafiken är inte så 
omfattande.

Under mötet på Karup hade våra skyttar under mor-
gonen åkt till skjutbanan för att genomföra den tra-
ditionsenliga skjuttävlingen med pistol och automat-
karbin, där fyra deltagare från varje land deltog. Årets 
tävling vanns av danska delegationen. Sverige har två 
inteckningar i kannan och vi hade hoppats på den i år.

Återtransport till Skive och förberedelser för den 
avslutande banketten.

Till banketten inbjuds alla inblandade från staden, 
besökta förband och organisationer. Under banketten 
spelade återigen det danska hemvärnets musikkår. 
Det delades ut nordiska medaljer och gåvor från de 
deltagande länderna. Statsöverhuvudenas hälsning-
stelegram lästes upp av delegationscheferna.

Carl XVI Gustaf vår högste beskyddare

Eftersom vi inte visste om Sverige skulle kunna 
genomföra det 40:e mötet kunde vi inte annonsera 
detta utan att ge samma förklaring som det vi gav i 
början av mötet. Den positiva signal vi hade var att 
vår blivande ÖB meddelat att det nordiska samarbetet 
inte får avslutas utan skall traditionsenligt fortsätta.
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Det traditionsenliga svärdet överlämnades från Fin-
land till Danmark, som har detta under de två kom-

mande åren fram till nästa möte

Under hela besöket blev vi utspisade i den stora mat-
salen. Det fanns alltid gott om mycket god mat och 
mat till i stort alla inriktningar. Detta återkom också i 
samband med den avslutande middagen, som erbjöd 
oss en förträfflig kulinarisk måltid. 

Det blev en trevlig avslutning av mötet med en social 
träff i mässen för sista kvällen med gänget. 

Ett enligt alla mycket intressant och givande möte där 
vi i bakhuvudet hade tanken på att det skulle kunna 
vara det sista Sverige deltog på.

Hemresan

Efter en avslutande frukost blev det packning och 
återställande av våra rum samt ilastning i svenskbus-
sen som vi hade disponerat under alla dagar i Dan-
mark

Resan till Stockholm gick som smort och alla kom 
hem välbehållna, efter några intensiva dagar tillsam-
mans med alla deltagarna.

					   

		
	   

Lunchbuffé på Stena Line fartyget och våra summn-
eringar efter genomfört möte.

Efter hemkomsten fick vi besked om att vi kunde 
påbörja planering av det 40:e nordiska mötet i Sver-
ige. Efter sommaren har arbetet pågått i vårt riksför-

bund och det slutade med att den första oktober, när 
general Michael Claesson ersatte general Micael By-
dén på posten som ÖB har Claesson uppfyllt sitt löfte 
han gav på representantskapsmötet att det kommer att 
lösa sig.

I november genomförde SMKR ett första möte med 
Ing 2 i Eksjö rörande det nordiska mötet i juni 2026. 
Därmed är processen i full gång. SMKR kommer att 
genomföra det 40:e nordiska mötet i Sverige. 

Vi i kamrat/veteranföreningarna ser nu fram emot 
detta och önskar SMKR lycka till med förbundet.

Vy av marschvägen i Eksjö vi skall nyttja

Torget i Eksjö med ryttarstatyn där kransnedläggn-
ing kommer att genomföras. 
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Om krisen eller kriget kommer
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) har under november sänt ut en uppdaterad version av 
informationshäfte till alla Sveriges invånare. 

Vi lever idag med ett krig i vårt närområde och det är i övrigt relativt oroligt och ett osäkert läge runt om i 
världen. Då är det av stor vikt att vi är förberedda för att hantera den situationen. Det är inte bara militärt hot 
utan det finns även andra hot som kan påverka oss i form av extremväder, bränder, kriminell verksamhet, cy-
berhot med mera.

Många kommuner har genomfört beredskapsdagar under 2024. Då det genomförs i din kommun så planera in 
och deltag då det är lärorikt och vi kan också bidra med våra egna erfarenheter.

Tag del av informationshäftet och fundera över hur du bäst kan förbereda dig.
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Ett stort  GRATTIS  till alla er på bemärkelsedagen 
under 2025. Då vi saknar personnummer 
på flera medlemmar finns det säker fler 
födelsedagsveteraner under 2025 och vi gratulerar 
även er på bemärkelsedagen. Vi tar tacksamt emot 
era personnummer också som ni kan mejla in.	
	                   

FÖDELSEDAGAR 2025

	 	         85 år

Lennart Berns		  Stockholöm	

		          75 år	

Malou Berg			   Östhammar

Inger Brammer		  Västerås

Hans Zettby			  Linköping		

                                 70 år

Ingemar Adolfsson		 Falkenberg

Pia Blomberg		  Strängnäs

Rolf Henriksson		  Kristinehamn	

Thomas Hillemar		  Nykvarn 

Lars Ingvar Petersson	 Ramlösa

                                 65 år

Jonny Börjesson		  Vånga

Erik Geijer			   Hägersten 

Alf Jacobsson		  Farsta 

Mikael a Johnsson		 Stockholm

                                  55 år

Stefan Granberg		  Uppsala

Johan N Larsson		  Sollentuna

Anna Siverstig		  Sigtuna

Pernille Undén		  Sollentuna

					   

		  	

		

NYA MEDLEMMAR
Vi önskar våra nya medlemmar välkomna in i 
Riksförbundet KoreaVeteranernas gemenskap.

Johan Ardefors	 Stora Mellösa

Jonas Åberg	 Köping

IN MEMORIAM 
Lennart Westergård	 Åhus 

  

                         




